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Nagy Frigyes 
a legkiválóbb német uralkodó mon 
dotta egyszer, hogy minden állam 
életében a legfontosabb szerep a 
tanitóé, Az ő kezében van az ifju- 
ság lelki, szellemi és erkölcsi ki- 
alakitása és igy igazán érthető, 
hogy a tanitó az eljövendő életek 
igazi nagy preceptora és irányitó- 
mestere. Nagy Frigyes persze ugy 
értelmezte a dolgot, hogy a tamitó 
mindig a nagy német nemzet szol- 
gálalában állva végzi a maga hi- 
vatását, A mai haladó világ már 
nem igy fogja fel a dolgot. A je- 
lenlegi közfelfogás az, hogy a ta- 

nitónak a nemzeti nevelésen tul 
mindig egyetemes emberi nevelést 
kell adnia és az ifjuság lelkét a 
hit, enkölcs, szépség, jóság és igaz- 
ság felé kell kalauzolnia. Sajnos, 
ez nincs mindig igy. 

Ma gyakran fordulnak elő olyan 
esetek, amikor a tanitó megfeled 
kezik a maga hivatásának nemes- 
ségéről és a katedrát összetévesz- 
ti a politikai emelvények dobogói- 
val. Tanitás. nevelés és tisztaszel- 
lemü lélekvezérlés helyett politi- 
kát és demagógiát végez. És nem- 
csak itt-ott, szórványosan. hanem 
elég gyakran is fordulnak elő oly 
esetek, amikor a tanitó az iskolá- 
ban nem szeretet, hanem gyülöle- 
tet, a népek, fajok és vallás elle- 
ni harcot hirdet. Nem a sziv és 
emberjóság felkent papja marad, 
nem a kultura áldozatos szolgája 
es a pedagógiai irányelvek gyakor- 
lati megvalósitója, hanem gyülő- 
lethirdető és életrontó. Mert a leg- 
veszedelmesebb dolog az ifjuság 
tiszta és szüzi látását elfogultsá- 
8okkal befelhőzni, lelkük ősi jósá- 
8át gyülölködéssel megrontani, 
megmérgezni és szeretet helyett 
eserü kinzásokban részesiteni ár- tatlan szivüket, 

Iszen egyenesen megdöbbentő, 
Ogy előfordulhatott Satmar kör- 
nyékén az, hogy a tanitó ártatlan 
kisgyermekeket testileg megron- 
tolt, hogy tanitók revolveres duhaj 
odást rendeztek részegen a falusi 
sorcsmában, hogy tanitó volt az, 
KIl a kis Zsidó fiucskáknak a val- 
msuk előirása szerinti hajtincseit 
agdalta és azt hitte, hogy most 

amj hősies és szép dolgot vé- 
ező Pedig annak éppen az ellen- 
bel elét tette. Gyalázatos és meg- 

yegző dolgot. De a legszörnyüb- 
ek négis az a szintén Satmar vi- 
iue tanitó tette. aki egy kis zsidó ; sSkának homlokára tüzes bé- Jegzővel kereszftjelet égetett. Ezzel 
ekk meggyalázta a vallást. amely ofelékébe tartozik és meggya: a tanmitói hivatást. amely pe- 

8 szent, nemes és hummizmis- 

MIMDEM ESTYE 

tól áthatott feladat Az ilyen, ma- 
gukról megfeledkezett tanitókkal 
szemben nem lehet büntetés a fe- 
gyelmi eljárás meginditása, a dor- 
gálás, vagy a tanfelügyelői meg- 
intés. Ezekkel szemben a törvény 
legteljesebb szigoruságát kell ér- 
vényesitenii Mert az ilyen „meg- 

FÜGGETLEN POLITIKAI MAPILAP 

bélyegző" viselkedések örök és fáj- 
dalmas bélyeget égetnek bele, nem 
az áldozat homlokába. hanem neki l 

Párisra és 

a tengeri fegyv 

MEGJELEMŐ 

is és a többi tanulótársainak is a 
lelke legmélyébe. Ott marad az a 
bélyeg, mint valami szörnyü po- 
koltüzzel égető keserü és fájdal- 
mas emlék, amelynek nyomait töb 
bé sohasem is lehet 
Azokmál a tamitóknál. kik ilven el 
rettentő dolgokat mernek eikövet- 
ni, nincs helye semmiféle kimélet- 
nek és megbocsátásnak. Könyörte- 

r 

Clu, 1935. IU. évfolyam l 
139. szám. 
1unius zO. 

eltüntetni. 

lenül biróság elé kell állitani őket, i 

tekintet nélkül 

eri 

Csütörtö 

hogy egy példás itélet „bélyegez- 
ze meg' őket, ugy, ahogy megér- 
demlik: állásvesztéssel. elitéléssel 
és katedra helyett az ügyészségi 
fogházba való küldéssel. Ott biz- 
tosan méltóbb helyen is vannak, 
mint az iskolában, ahol csak to- 
vábbra is ronthatnák a lelkek 
tisztaságát, - amit pedig egy per- 
cig sem szabad türni. 

(t) 

kérdéséeben 
(LONDON.) A világpolitika 
nagy szenzációja, hogy Anglia és 
Németeország a floita-kérdésben 
megegyeztek. A francia sajló azt 
irja, hogy sem a franciák. sem az 
olaszok nem fogják elfogadui az 
egyezményt s ezért számolni lehet 
a Strézában létrejött háromhatal- 
mi íront felborulásával, Ujabb ér- 

tesülések szerint azonban a meg- 
egyezés független Francizország és 
Olaszország hozzájárulásától és e 
szerint Anglia elfogadta Németor- 
szágnak azt a javaslatát. hogy a 
német flotta aránya 35=100 le- 
gyen az angol íilottához viszo- 
nyitva. 

Lavallal ismertetik az egyezményt 
Párisi diplomáciai körökben az 

egyezmény nem keltett meglepe. 
jést, mert várták azt. Az angol 
nagykövet már tegnap bemutatta 
Lavalnak az egyezmény szövegét, 
miután az angol külügyminiszfer 
kormánya nevében megtette észre 
vételeit. Többek között a ífrancia 
kormány kiemelte annak a veszé- 
lyé!, hogy a tengerészeti kérdése- 
ket elválasztják a többi leszerelési 

problémától. Emlékeztett a feb- 
ruár 3-iki deklarációra. Ez ugyan 
is olyan megoldást ir elő. amely a 
fegyverkezéseket általánosságban 
érinti Azulán annak szükségessé- 
gét hangoztatja, hogy ismertessék 
azt az időszakot, amely alat! az uj 
flottát felépitik. Kérik továbbá a 
németek szándékainak ismertetését 
a szovjetflotta ujabb épitkezései- 
nek esetére. 

Az egyezmény jogi értéke 
Politikai körök általában saj- 

nálják a tengeri probléma elszige- 
telet megoldását, mialatt semmi- 
lyen megegyezés nem jött létre. A 
száraziöldi fegyverkezéseket ille- 
tőleg. Máskülönben felvetődik a 
kérdés, milyen jogi értéke van 
egy egyezménynek. amely csak két 
hatalom akarata által móéódosíitja a 

szerződés tengerészeti záradékail, a 
melyeket pedig más huszonöt ál- 
lam is aláirt. 

AZ ANGOLOK MEG VANNAK 
ELÉGEDVE 

Londonban megelégedéssel fo- 
gadták az egyezményt. amelyet 
unv tekintemek, hogy el fogja há- 

ritani az északilengeri versengés 
veszedelmét. Azt a reményüket fe- 
jezik ki, hogy a Németországnak 
adott pót-tonnasuly kövekeztében 
nem fognak kormányozható légha 
jókat épiteni. Nemzetközi szem- 
pontból az angol körök ugy vélik, 
hogy a kollekiiv biztonság kereté 
be helyezi Németországot és azt a 
hitet kelti benne, hogy visszanyer- 
te egyenlőségét a tengeren. Ennek 
értelmében pedig nem távolodik 
el a február 3-iki nngol-francia 
közleményben kimondott, vala- 
mint a stézai konferencián fen- 
tartott politikálól, Angol körök 
nem vetik el azt a feltevést. hogy 
a német tengerészeti hatalom el- 
ismerése arra kényszerithet egyes 
országokat, hogy programjukat 
revizió alá vegyék. De rámutalnak 
arra iss hogy az ilyen fordulat 
egyáltalán nem vonja maga után 
a német flotta tonunasulyának 
ujabb felemelését. 

EDEN PÁRISBA UTAZIK 
(LONDON.) Hivatalosan jelen- 

tik, hogy Eden junius 21-iki kez- 
detlel tárgyalásokat fog folytatni 
a francia kermánnyal Párisban. 
Eden pénteken indui a francia fő 
városba, ahol a tengerészeti kér- 
dést, valamint az általános curó- 
pni helyzetet fogja megvilatai



A közönség panaszai 

Botrányos állapotok 
az Ady Endre uccában 

Az Óvárban levő Adv Endre- 

ucca lakói panaszos levelet intéz- 

tek szerkesztőségünkhöz. amely- 

ben kérik, hogy hivijuk fel az ille- 

tékes hatóságok figyelmét arra a 

türhetetlen helyzetre, amely az 

Ady Endre uccában uralkodik. Er- 

ről az uccáról, miként a nevét adó 

nagy költőről is, teljesen megfeled 

keztek az illetékes tényezők. Ugyan 

is idezsufolták a város prostituált 

nőinek nagyrészét és emiat!t még 

nappal is alig mernek kilépni itt 

az uccára a lakók. merct az a ve 

szedelem fenyegeti, hogy a legmeg 

döbbentőbb molesztálásokban ré- 

szesülnek, Az uccában, nem tudni, 

hogy kinek a hibájából, csupán 

egyetlen villanylámpa áég, illetve az 

is csak égne, hogyha az arrajáró 

észegemberek nem vernék le. Min 

den éjszaka gyakoriak is itt az ab- 

lakbeverések. És mire a kávosult 

kimegy az uccára, a "szerelem lo- 

vagjai nyomtalanul elillannak a 

sötétségben. Az egész ucca emellelt 

hihetetlenül piszkos és elhanvagolt 

állapotban van és ezért a közegész 

ségügy szempontjából is veszélyes. 

Sürgeti tehát az orvosi hivatal be- 

avatkozását is. Vannak házak. ahol 

8-9 prostituált nő lakik. akik na- 

pi 60-100 leit fizetnek a fáskam: 

rákból is „átrögtönzött" szobákért. 

A hatóságok energikus intézkedé- 

sére volna tehát sürgősen szükség, 

hogy ezek a botrányos állapotok 

megszünjenek a város szivében le- 

vő Ady Endre uccában. 

Infernális állapotolkk 

a Fabrica de Spirt 
uccában 

(CLUJ.) Eddig már sokat zeng 

tek a cluji lapok a külvárosi lakos- 

ság köztisztasági panaszairól. De 

azokat az „infernális állanotokat, 

amelyek a vágóhid környéki Vab- 

rica de Spirt uccában találhatók, 

még ezideig egyetlen cikk sem 

tudta kellőképpen érzékeltetni. 

Mert az olvasó - akár hiszi. akár 

nem - a 

nevezett uccában két béltisztitó 

üzem is dolgozik, de az ucca 

csatornázását a város még mos- 

tanig sem tudta elintézni. És a 

nyári hőségben a müködő bél- 

tisztitó-üzemek következtében 

orriacsaró büúz nyomoritja a 

mintegy félkilóméter hosszu uc- 

ca lakosságát és járókelőit. 

Egész napon keresztül dolgoznak 

ezek az üzemek, de mivel. - mint 

emlitettük - kanalizálás nincs 

csen, tehát a büzt okozó szennylé 

levezetésére semmi eszköz sem 
áll 

a rendelkezésre. Egyetlen hatásos 

módszer, amellyel ezt elkerülni le- 

hetne s amelyet már évek óta szá- 

mos esetben kérvényezett a lak
os- 

ság, az ucca kanalizálási munkái- 

nak bevezetése. Most, amikor a 

nyári idő is alkalmas erre remél- 

jük, hogy a város urai megnyit- 

ják szivüket és kasszájukat a Fab- 

rica de Spirt utca ilakosságának 

panasza előtt és mihamarabb el- 

rendelik az ucca kanalizálását. 

Hirdessenm 

a„ oEsTÉT1"-ben 1 

(CLUJ.) Junius 25-től iulius 6ig 

az egyetem orvosi karának előadói 

a szövetségük rendezésében orvos- 

továbbképzőtanfolyamot tartanak 

városunkban, amellyel kapcsola
to- 

san klinikai bemutatások és kór-
 

házi látogatások is lesznek. A tan- 

folyam résztvevői részére a rende- 

zőség 50 százalékos nlazási kedvez 

ményt kért. A részvételi dii
 egyéb- 

ként személyenként 200 lei. A t
an: 

folyamra jelentkezni lehet dr. Gav- 

(GLUJ.) Jelentettük, hogy 
az ugynevezett alkotmánytvédő 

íront, amely alatt a fiuzionált 

Averescu-Bratianu György-féle 

párt értendő, junius 29-én vá- 

rosunkban tartja nagygyülését. 

Ugyanerre a napra nagygyülést 

hivot össze a nemzeti-paraszt- 

párt is. amely előzőleg junius hó 

20-án, csütörtökön szintén Clu- 

(CERNAUTI.) A numerus
 vala- 

chicus édesapja: Vaálda Sándor, 

volt miniszterelnök tegnap Buko 

vina fővárosálban tartott előadást. 

A szinházban mondotta el beszé- 

dét, amelynek során bejelentette, 

hogy fegyverbarátságot kötött Ze-
 

lea Codreanuval. Az előadás egyéb
 

ként meglehetősen mozgalmas ke 

retek között zajlott le. A szó szo 

ros értelmében ,lezajlott', mert 

az elején és végén hatalmas csihi
: 

puhi füszerezte Alxandru proféta 

igéit. Az történt ugyanis, hogy 

Vaida ellenfelei a cuzisták, akik 

gyanusnak tartiák őexelenciája 

antiszemitizmusát, lehurrog ák az 

apostolt. Erre pofozkodáira ke- 

rült a sor. Többhen sulyosan meg 

sérültek. Vaida azután tovább 

folytatta beszédét. Elismezte. hogy 

ő volt a keresztapja a vasgárdá- 

nak és amnmnak a kivánságának 

adott kifejezést. szeretné, ha a 

Frc 1 Romanescu keresztapja is 

lehene. Erre megint közbeszóltak 

az ő igéivel ellenkező véleményen 

lévők és ujra elcsattantak a pofo 

nok. Boxerek és fütykösök is mü 

ködésbe kerültek s megint néhány 

ember fején támadt néminemiü 

JÓESTÉT! 

Nagy melegben könnyü ruhá
- 

ban, - Hozzá cipőlt vegyen az 

Clu, Calea Regele Fer 

ürvostovábbképző-tanfolyamot 
pendeznek városunhban 

aLPn-ba 
dinand . 

rila L, vagy dr. Jancu A. orvosok 

cimén General Grigorescu uc
ca 33. 

szám alatt. A tanfolyam keret
ében, 

amelynek munkarendjén az ö
sszes 

időszerű orvosi kérdések mind 

szakszerü letárgyalásra kerülnek, 

többek között Alemamn, Daniello, 

Popoviciu, Dragomir, Bine
a, Stan: 

ca, Hanganut, Simoca,. Konrádi, 

Veluda stb. orvosok tartanak elő- 

adásokat. 

unius Z9-én két nagyszabásu 

politikai gyülés lesz városunkban 
rasztpárii szervezeteinek gyü- 

lését 

Az előkészitő gyülésen, a
melyet dr. 

Socol Aurel képviselő hivott ö
ssze, 

az összes megyei, községi sze
rveze- 

tei egy-egy kiküldöttel képviselte- 

tik magukat. Megbeszélik
 a párt- 

ből kizárt „valachistá törlése 

után támadt helyzetet s m
egválaszt 

ják a helvi szervezetek 
ui vezető- 

jon tartja a megyei és városi pa- ségét. 

Uaida Sándor beismerie: ő voli 

a Reresztapja a vasgárdának 
Két dudás ugylátszik csakugyan 

nem fér meg egy csárdában s igy 

biztos, hogy Ouza és Vaida hivei 

között nem lesz barátságos közele ; 

maosztanozmolkoozosaanant
 

- A Magyar Zenekonzervató- 

rium növendékeinek hangverse- 

nye, A Magyar Zenekonzervató- 

rium tegnap este nivós növeadáék- 

hangversenyt tartott az intézet 

nagyermében, amelyet zsufolásig 

megtöltött a nagyszámu közönség. 
A müűsoron magy sikerrel szerepel- 

tek Veress Zsófia, Kreiszer Róza, 

Bárány Erzsébet, Lőrinczi Éva, 
Dávid Margit, Szalmán Eduárd, 

Gaál Erzsébet, Kontz Miklós, Po- 

dolnik Lajos, Bartók Edit, Tóth 

Kató, Sándor Irén, Wolf Ferenc, 
Vlad Mircea, Cseke Ilona. Péter 

Margit, Jakner Andor. Jakner 

László és Papp Erika. Schneider 

Erna II. akadémista, aki tiszta, 

melegszinezetüű hangjával és műü- 

vészi előadásával általános elisme 

résben részeült, továbbá Báros 

Piroska zolngora, Szabó László, 

Boga Antonia és Kósa Irén hege 

dü és Puskás Ilona énekszáma ér- 

demel külön dicséretet. folytonossági hiány. 

MUNKÁS MOZGÓ 
Str. Váii 7, Telefon: 171. 
- g 

Szerdán 6 és 9 órakor: 

LAz ellopotti második. Társadalmi dráma. 

Főszerepben FREDRICH MARSCH és KAY FRANCIS. 

II Egy óra veled. 

MAURICE CHEVALIER és JEANETTE MAGDONALD.
 

Helyárak 10 és 12 lel. 

Operett film. Főszerepben : 

AZ OPERA.MOZGÓ MUSORA: 
Ma szerdán utoljáral A szines 

órakor. 

Csütörtök premier! Tánc és sze- 
relem, Franchot Tone. Maureen 
O'Sulivan. 

fátyol Greila Garbóval 3. 5. 7, 9 

ROYAL MOZGÓ MUSORA 
Ma szerdán utoljára nagy 

dupla müsor 15 és 20 lejes hely- 
árakkal I. Nyomorultak II része. 
Főszerepben Harry Bour. - IL 

Lindbergh baby elrablása. Fősze- 
replők: Dorothea Wieck és a cso. 
dagyerek Babvy la Roi, Előidások 
kezdete; Nyomorultak: 3. 6, 9 óra 
kor. Linbengh Baby: ő, 8. 11 óra- 
kor. 

cAPITOL MOZGÓ MUSORA: 
Ma, szerdán premier: Ma éjsza- 

ka várlak. Fősz: Jenny Jugo 
Paul Hörbiger. 

SZINKÖR MOZGÓ MUSORBA: 
A leghüvösebb nyári mozi 

Szerdán kettős müsor egv hely- 
árért 10 és 17 lej. I. Mesél a bécsi 
erdő. A bécsi operettek diadala 
Fősz: Magda Schneider, Wolf A. 
Retty, Leó Slezák, Georg Alexan, 
der. - II., Frakkos kalózok. Izgal 
mas bünügyi történet egy óceágjá 
rón. Fősz. Banbara Weeks. Tho- 
mas Meighan 

MUXNKÁS-MOZGÓ MUSORA: 

órakor teljesen ui müűsor, Két 
világszenzáció egyv nhelvárért: 
I. Az ellepott második. Meg 
ható társadalmi dráma, Fősze 

repben: Frederieh Marsoh és 
Kay Francis. II. Egy óra ve- 

operett filmsláger. Főszerep- 

kellemesen hüvös. - Este 9 
őrától nyitott ablakok, - Hely 
árak: 10 és 12 lej. 

CSÜTÖRTÖK, junius 20. 
Bucuresti. 18: Lemezek. 19: Hi- 

rek. 19,15: Lemezek. 20: Felolva 

sás. 20,20: Kamarazene, 21: MAs 

senet: Manon oOpera 

Utána hirek. 
Budapest I. 10,15: Hirek. II 

Egyházi ének, szentbeszédet mond 
Sitrommer Viktorin tihanyi apát. 

13,80: Hangversenyzenekar. 14,40 

Lemezek, 15.50: Leányok az élet 
kapujában, előadás 18,25: Gyer 
mekdalok zongora kisérettel - 

18,45. Közvetités a nemze közi 10 

vasmérkőzésről. 

István. 19: Fuvola zongora kisérel 

tel 19,80 Közvetités Tatáról ES 
terházy gróf parkjában rendezett 

szabadtéri előadásáról. Wagnet: 

Tannhauser c. dalmüve. II, felv 

21: A Balaton tájképei, előadá 

21,30: Cigányzene. 22.80: Hirek 
23: Katonazene, 24,20: Ének z01 

gora kisérettel. 1,05: Hirek 

Budapest I. Hetényi-Buda) 
Sebő trió. 17,50: A Tannhausel i 
mertetése. 18: A Tánnhausél 

felvonásának közvetitése. 20: 

jó szerep, előadás. 20.30: 

hauser III. felvonásának 

tése. 10. 

Berlin. 20: Vándordalok. 21 
Fuvószenekar, 17: Vidám 

20,35: Szimfónikus zene. 

Áriaest. 24,45: Jazz dalok 

Szerdán délután 6 és este 9 

led. A legnagyobb sikert elért 

ben: Maurice Chevalier és fea 

nette MacDonald. - A terem 

lemezeken. 

Beszélő Pluhár 
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Maniu négy óra hosszat lárgyalt Tilulescu 

, 

külügyminiszlerrel 
Ujra emelik a lisztre kivetett illetéket 

(BUCURESTI.) Maniu tegnap 
reggel a fővárosba érkezett. Esie 
7 órakor Titulescu lakására ment, 
akivel 

,4 óra hosszat tanácskozott, 
Egy ujságiró megkérdezte 

Maniut részt vesz-e a vasárnap la- 

siban tartandó nemzeti paraszt- 
párti gyülésen, mire a következő 
választ adta: 
- Most Badacinba megyek, a 

hol hosszabb ideig maradok. Mi- 
halache viszont Topolvenibe uta- 
zott, ahol szombatig marad ami- 

kor visszatér a fővárosba. 
TITULESCU BELGRÁDBA 
MEGY 

(BUCURESTI.) A lapok szerint 
Titulescu a hét végén Belgrádba 
utazik. alhol részt vesz a kisantant 
állandó tanácsa rendes évi ülés- 
szakának tanácskozásain. 

90 BANI ILLETÉK A 
LISZTRE , 

(BUCURESTI.) Tegnap este a 

miniszterelnökségen ülést tartott 

a kormány gazdasági bizottsága, 
hogy a külkereskedelmet szabá- 
lyozó bizottság által végzett mun- 
kálatokat tanmulmányozás alá ve- 
gye és hogy a buza értékesitésé- 
nek rendszere felett döntsön. A bi 
zottság tudomásul vette a külföldi 
államok képviselőivel folytatott 
eszmecseréket és ugy határozott, 
hogy azokat a többi államok kép- 
viselőivel is lefolytatják Am a 
buza értékesitését illeti. a liszire 
kivetett illeték rendszerét fogad- 
ták el. Hogy a megfelelő összegel 
előteremtsék, amiből a körülbetfül 

pré- [ nyolcezerlejes vagononkénti 
miumot fizetnék, 

körülbelül 890 banis illetéket 
fognak kivetni a liszt kilógram 
jára. 

Ezt a taxát a jelenlegi 25 banit ki 
tevő kilógramonkénti illetéken ki- 
vül fogják behajtani, mert az más 
célokat szolgál. A hozott határoza 
tokról közleményt adtak ki. 

A RENDSZER VÉGLEGES 
Az ülés után Tatarescu a követ 

kezőket mondotta: 

- Ellentétben azokkal a hirek- 
kel, amelyeket a lapok a junius 
11-iki minisztertanácsi napló ál- 
tal életbeléptetett külkereskedelmi 
rendszerrel kapcsolatban irtak 

a rendszer végleges és határo- 
zott alkalmazást nyert a kor- 
mány részéről. 

A konzultativ bizottság munkála- 
tai, valamint a különböző termelé- 
si ágak és az idegen államok kép- 
viselőivel folytatott tárgyalások 
célja nem a rendszer módositása. 
A cél egyrészt az átmeneti intézke 
dések megoldása, amelyek az uj 
rendszer folytán előállanak. más- 
részt a rendszer alkalmazása a 
gazdasági termelés egyes ágazatal- 
nak, speciális helyzetéhez. a fenn. 
álló nemzetközi egyezmények, va- 
lamint a jövőben kötendő keretei 
között. 

Pikáns válóperes Dolrány - bünügyi fináléval 
(CLUJ.) Néhány hónappal ez- 

előtt R. J. helybeli iparosmester 
rövid egyheti ismeretség után há- 
zasságra lépett B. M. nevü leány- 
nyal, A házasság mindössze egy 
hétig tartott. Egy éjszaka a fiatal- 
asszony 

rémülten rontott be a IV. kerü- 

leti rendőrségre és védelmet 
kért, mert a férje meg akarja 
fojtani. 

Bizonyisék gyanánt megmutatta 
kékfoltos nyakát. 
A rendőrség ekkor előállitotta a 
férjet, akinek az arcán szintén 
alapos sérülések lálszottak. A 
jegyzőkönyv felvétele után eljá- 
rás indult meg a fiatal iparos- 
mester ellen emberölési kisér- 

let cimén. 
Az éjjjeli incidens után a házas- 

felek külön költöztek és 

az asszony válópert inditott fér- 
je ellen a törvény agyik „"külön- 
leges szakaszára hivatkozva és 
azt állitotta hogy a férti efeletti 
dühében verte őt. 
Néhány nappal ezelőtt tárgyalta 

a lörvényszék a válópe-t és a tár- 
gyaláson a férj előadta. hogy mi- 
előtt elvette volna, feleségének egy 
lalalember 4 évig udvarolt, a lány 
nem mehetelt hozza, mert a fiu 
vegény volt. Amikor látták, hogy 
szerelmükből semmi sem lehet, 
szakitottak. Az asszony egykori 
zérelméve polgári esküvőjük 
üapjának estéjén azonban mégis 
alálkozott, amikor is a fiu arra 
érte, hogy ne legyen ténylegesen 

a férjének a felesége,. hanem vál 
.. 

Epitők és épietat *x, továbbá vas 
reskedök s tömegecikkren- 
elők figyejmé: felhvom mod rnül 
rende eít, motorikus erővel ell tott 

fullet, mübádogos és lakatas 
zememre, aho utányos áron állok 

hegrende őim rendelkezésére. 
Tisztelettel: FEMES IsTVÁN 

Str. N. Jorga 11/a 

jon el és azután ő majd elveszi fe- 
leségül. A fiatalasszony ezt meg is 
igérte s igy férjének a házassági 
viszony tényleges felvétetére vonat 
kozó kérése és követelése teljesen 
eredménytelen maradt. Egy ilyen 
esetben történt meg - mondotta 
a férj a örvényszék előtt. - hogy 

erővel akaram érvényre iuttaini 
férji jogaimat. Dulakodni is 
kezdtünk, de nem akartam sem 
megverni, sem pedig megölni. 

A feleség ezzel szemben kijelen- 
tette, hogy ő feleséghez illően visel 
kedett, azonban a férje házastársi 
viszonylatban elhanyagolta" őt és 
emiatt formálisan meg is akarta 
ölni. 
- Különben is - mondotta az 

asszony - a biróságon eljárás fo- 
lyik a férjem ellen emiatt a vereke 
dési ügy miatt. 
A törvényszék agy döntött, 
hogy bevárja a bünügyi részben 
a biróság 
itélkezni a válóperben. 

fejéhez, 
bánta mazni a 

(CLUJ.) Puskás Gyula, Flueras 
ucca 3. szám alatti cigáayprimás 
tegnap délben arra lett figyelmes 
hogy a Lapuasa ucca közepén egy 
Rezes Matild nevü cigányasszony 
a legbrutálisabban bántalmazza 7 
éves kisfiát. A primás közbelépett 
és kivette a gyermeket az asszony 
kezéből, mire az dühösen neki- 
rohant és 

a kezében levő vizes cserépkan- 
csóját teljes erőből Puskás 
jéhez vágta, ugy, hogy a cigány- 

fe- 

iéletét és azután fog' 

Cserépkancsót vá 

l A járásbiróság a tegnap tárgyal- 
ta az éjszakai családi tragédia 
ügyét. Elsőnek a férjet haligatta 
ki, alki az elnök kérdésére, hogy 
meg akarta-e ölni, vagy pedig bán- 
totta a feleségét azt felelte. hogy 
sohasem verte meg, csak dulakod- 
tak, azért, mert a felesége tőle 
mindent megtagadoit. Már napok- 
kal előbb ott akart hagyni. Akkor 
este azon voltam azonban. hogy 
kibéküljünk. ha kérésem leljesiti. 
Megtagadta és akkor birkózni 
kezdtünk. : 
Az elnök ezután eskü alatt az 
anyóst hallgatta ki, aki természe 
tesen megerősitette leánya vád- 
jait. A cseléd zavaros 
vallomása után 2 biróság itélke- 
zett és a férjet 1200 lej pénzbün- 
tetésre ilélte. Az elitélt felebbe- 
zett, 

mig a nyertes fél távozóban az a j- 
tóból diadalmasan nézet! vissza.. 
Eddig ő nyert.. És tovább? 

(-reczky) 

gott a primás 
menri nem engedtie 

héetéves kisfiut 
primás sulyos sérüléseket szen- 
vedett. 

Puskás feljelentést tett a II. kerü- 
leti rendőrségen. A kihallgatások 
során Rezes Matild bevallotta, 
hogy megütötte a cigányprimást, 
de ezt azért tette, mert 

érhe etlennek találta a primnás- 
nak a családi ügyeibe való be- 
avatkozását. ; 

Végre is Puskás nem titkár a 
Népszövetségnél hogy ilyen dbl- 
gokba beleszólhasson, 

Jae kopott 

! fen. 14 nyfoltos 
wigye fne 

meri itt tisziitják ki olcsón és jól. 

Reg. Maria 48. alatti 

Kézimu kák, függönyök, menyasz- 
szonyi kelengyék, fehérnemüek leg- 
szebben, legolcsóbba készülnek. 

] Me mulassza el megtekinteni 

Könyvelő gyülést 
tartanak Ciujon 

(CLUJ.) A helybeli és Cluj-kerü- 
leti szervezethez tartozó hivatásos 
könyvelők és szövetkezeti tisztvi- 
selők junius 30-án délelőtt 9 órai 
kezdettel tartják a városháza ülés- 
tenmében közgyülésüket. A közgyü 
lés tárgysorozatán folvó ügyek, 
költségvetés kérdése, egy szövet- 
kezeti tisztviselői segélyalap terem 

szaklap megjelentletése 
kérdések 

tése, 

más szakmabeli 

pelnek. 

és 

szere- 

Jorgu - vagy Jorga... 

(CLUJ.) A brasovi kihágásügyi 
osztály vezetője tavalyelőtt Jancsó 
Péter ottani bérkocsist főbüntetés- 
ként 500 lejjel, mellékbüntetésként 
pedig három „finom tapintattal" 
leadott figyelmeztetéssel birságol- 
ta meg azért, mert egyik lova az il- 
lető rendőrkapitány anyósának ne 
vére hallgatott, azaz Vilma nevet 
viselt. 

Annakidején az összes lapok - 
még a ,Csacsicsüng" cimü japán 
napilap is - vezetőhelyen foglai- 
koztak a világviszonylatban is szen 
zációs itélettel. Egyes publicisták 
pedig éles támadást is inditottak 
az „elfogult" rendőrbiró ellen. 
Ehhez majdnem hasonló epizód 

történt a mult napokban a elujme- 
gyei Bádita község vasuti pálya- 
udvara előtt. Az 1899-es számu bér 
kocsiba beült egy palesztinai sertés 
kereskedő A fiákeres utrabiztatta 
a Bugyi Sándor gebéjére frappán- 
sul hasonlitó szürkét: 
- Gyi, Jorgu! 
A közelben álló bakter figyelmes 

lett a névre. 
-áÁljon meg! - mondotta, -. 

A konverziós törvény nevében le 
van tartóztatval! - és azzal előál- 
ltotta a községházára. majd meg- 
irta az idevonikozó jelentését. 
A szenzációs" ügy tegnap ke- 

rült tárgyalásra. amikor a buz- 
gó bakter feláilt és megkezdte meg 
ható vádbeszédél: 
- Tisztelettel kérem az igazság- 

szolgáltatás tényezőit, hogy 2 a 
csirkefogót a legszigorubban bün 
tessék meg, annál is inkább, mert 
a tekintletes Jorga urat, aki a kon- 
verziós törvénnyel boldogitott ben- 
nünket, sulyosan megsértette. 
A községi jegyző - annak dacá- 

ra. hogy nincs szavazóbirói joga - 
közbeszólt: 
- Elsősorban is a vádlott lová- 

nak a neve nem Jorga, hanen Jor- 
gu. Azután pedig nagyon csodál- 
kozom, hogy te bakterfi. ennyire 
el vagy ragadtalva Jorga urtól. 
Ugylátszik, elfelejtetted, hogy az ő 
konmányzása alatt eluferinizték" 
kélhónapi fizetésünket... 

1P. J.) 

akaráhossévi hnyvesiée 
Petrol-gázfőzőt, fagylaltgépet, 
evőeszközt, konyhaedényt, 

üveget, porcellánt legolcsáhhan 

esezmeci 

(Főpostával szemben) 



HAJÓJA 
René Jeanne és 

Pierre Mariel 

regénye 

(110) 

Azon töprengett, hogy szabadul- 

hatna ebből a veszedelmes helyzet- 

ből, Aztán hirtelen visszanverte lé- 

fekjelenlétét és igy szólt, miköz 

ben fenyegető arccal az asszony 

felé indult: 
- Velem fog jönni.. 

- Nem... 

Szonja hátrált. 

A Ne merjen hozzámnyulni. 

A asszony már az ajtóhoz ért, 

nekivetette a hátát és gyülelőttől 

izzó pillantással meregette a férfit. 

- Jöjjön - ismételte Levitzky 

- ha az uccán leszünk. vissza- 

adom a pénzt... 

Szonja mem mozdult. Némán 

összeszoritotta az ajkát. Levitzky 

érezte, hogy az asszony elhatáro- 

zása megingathatatlan, mégis foly- 

ton ezt ismételgette, dühtől tajté- 

kozva: 
- Velem fog jönni... Vissza- 

adom a pénzt.., az irásokat is. 

mindent. 

- Semmit... már semmi sem 

kell.. 

A férfi szeme vérbeborult. Szon- 

jára vetette magát. Két-három per- 

cig elkeseredetten dulakodtak, 

egyikük sem sem tudott felülke- 

rekedni. De Szonja hirtelen kitép- 

te magát a szovjetkém markának 

szoritásából és az üvegszekrényhez 

rohant, miközben ezt kiáltotta: 

- Nem, nem megyek!.. 

halunk meg mind a kelten... 

Levitzky, mintha ez a néhány 

szó visszaadta volna akaraterejét,, 

amelyet az előbb már-már elvesz: 

tett, fölegyenesedett, hogy ujra 

Szonjára vesse magát. Szonja be- 

várta, amig két lépésnyire volt 

tőle, azután hirtelen megflordult, 

feltépte az üvegszekrény nitaját, 

félkézzel fölemelte a nagy üvegtar- 

tályt, amely a szekrényben állt és 

a földhöz vágta. Diadalmas guny- 

kacagása összevegyült a fülsiketitő 

üvegcsörömpöléssel. 

VIII. FEJEZET. 

C. O. Ch.. 

Max és Cathtrine dobogó sziv- 

vel, remegő idegekkel jártak föl- 

alá az uccán az A. D. gyár kapu- 

ja előtt. 
Miután hatot ütött a toronyóra, 

Max megállt és fojtott hangon igy 

szólt: 
- Hat óra. möost már eldőlt a 

sorsal... 

Gatherine ránézett, nagy. fekete 

szemével és kis kezével negfogta 

a férfi csuklóját. Max örült. hogy 

a leány ilyen megértő és hálás pil- 

lantást vetett rá. 
Aztán tovább jártak fel-alá az 

uccán, céltalanul. Oly idegesek vol 

tak, hogy nem tudtak volna egy 

helyben maradni. 
Néhány perc mulva visszatértek 

a gyár kapuja elé és Max megint 

megnézte az óráját: 
Hat óra öt perc. Mi történ 

hetett? 

Itt 

(Folytatjuk.) 

(SZÓFIA.) Az „utolsó" Balkán 

labdarugótornal máris botrányba 

fulladt. Csunya driblik, erősza- 

kosságok, sulyosan érdekelt bi: 

rók adják meg a torna valódi 

„Balkán-jellegét, melynek első 

áldozata Románia csapata leltt. 

Most már megállapitható, hogy a 

torna résztvevői Románia ellen 

fogtak össze, mely, mint ismere- 

tes, elsőnek jawvasolta, hogy szün: 

tessék be a Balkán-mérkőzéseket, 

melyeknek a jelenlegi formában 

semmiféle erkölcsi és sportértéke 

nincsen. Ezt bizonyitják a Szó- 

fiában tegnap és tegnapelőtt le- 

folyt események is, melyek kétség 

telenné teszik, hogy a Balkán- 

kupa megérett a likvidáláscta 

ÁA kupabizottság tegnap egész 

nap tárgyalta Románia óvását a 

Jugoslávia elleni mérkőzésre vo- 
naikozólag A bizottság kihall- 

gatta Hagiopulos birót. a határ- 

birókat, a rendezőket. akik vala- 

mennyien ugy vallottak, hogy a 

pályán reális körülmények között 

nem lehetett dijmérkőzést játsza- 

ni és hogy a mérkőzést mégis 

Teljesen elvesztette sportszerü jellegét a Balk 

Eilutasitották Románia óvását 
Pénteken játszák le az elmaradt 12 percet - Ma délután: 

Románia- 

Biálgárja merközés - jugosz 

megtartották, annak oka a közön- 

ség és a bulgár hivatalos szemé- 

ESTÉT! 
SP 

. 

lyek fenyegető, erőszakos fellépé- 

se volt. Ezek után mindenki biz- 

tosra vette, hogy a bizoltság ujra 

játszatja a mérkőzést, ez azonban 

nem történt megg A bizottság 

ugyanis órákig tartó izgalmas 
tanácskozás után 

elutasítolta Románia óvását és 
kötelezte arra, hogy az ehmaradt 

12 percet pénteken, a jugoszláv- 

görög mérkőzés előtt játsza le. 

A szavazatnál minden nemzet Ro- 

mánia ellen nyilatkozott és igy a 
román csapat pénteken meg fogja 

kisérelni a lehetetlent: 12 perc 

alatt behozni a jugoszlávok 2:0-ás 

előnyét. 

A határozat természetesen nagy 

elkeseredést váltott ki a román 

csapatban, mely ma délután 6 

órakor a bulgár válogatottak ját- 
sza második mérkőzését egy ma 

délelőtt kijelölendő jugoszláv bi- 

róval. akitől már előre félnek a 

játékosok és turavezetők. 

A román csapat önbizalma is 

erősen megingott annál is inkább, 

mert több protekciós játékos a 

án labdarugótorna 

vább türni Luchide és 

mondott, Vintila, Bindea, Sepi, 
Cuedan és Creteanu nem valók a 
„nagy válogatottba". a számtalan. 
szor levitézlett Luchide főtitkár 
és Davila válogató bizottsági el- 
nök azonban makacsul ragaszkod- 
nak a nevekhez és a numeéerus 

clauzushoz, mely máris megbosz- 
szulta magát. Végeredményben a 
„jugoszláv csapás' is szövetségi 
vezetőségünk hozzánemértésével 
És elfogultságával magyarázható, 
mely ellen ugylátszik, nincs or- 
vosság. Az ország kénytelen to- 

lársainak 
uralmát, melyet ezer érdekszál 
füz össze megdönlhetetlenné. Hol 
van a fiatal és felvilágosult erdélyi 
gárda, hogy véget vessen a 
Luchide-rezsimnek? Amelyiknek 
nem kell Sepi, nem kell Munteamn, 
Orza, Gain, Chiroiu, Doci. Krausz, 
Feuerstein, Klimek és a tőbbi, 
valóban nagyklasszisu játékos. 
Mert erdélyiek, mert magyarok, 
mert zsidók. Szomoru, hogy évről 

évre ezeket a tanulságokat kell le 
szürnünk válogatott zsapatunk 
külföldi szerepléseiből. hogy jö- 
vőre ismét elfelejtsenek mindent 

sportköreink.. 

(NEWYORK.) A Max Baer- 
Braddock világbajnoki ökölvivő- 
mérkőzés eredménye az egész vi- 
lágon hatalmas meglepetést kel- 
tett. A fogadások 8:1 arányuak 
voltak Max Baer javára, a közön- 
ség tehát óriási veszteségeket 
szenvedett. A vesztesek felzudu- 
lása nyomán az amerikai szövet- 
ség vizsgálatot inditott annak 

megállapitására, hogy reálisan 

szenvedett-e vereséget a világbaj- 
nok, A vizsgálat eddigi eredmé- 
nye megállapitotta azt, hogy a vad 
harcban Max Baer már az aelső 
menetekben mindkét kezét ujj 

A középeurópai kupa 
e heti programja 

Szombaton. Prágában: Sparta- 
Vienna és Budapesten Ferencvá- 
ros-AS Róma. 
Vasárnap. Budapesten: Hungá- 

ris -Admira. 

Firenzében: Ujpest Fiorentina, 

Prágában: Szeged FC-Slavia. 

Bécsben: Rapid-Zsidenice 

Austria -Ambroziana. 

Torinoban: Juventus -Viktoria 

Pilsen. 

és 

Kétezer pengőt, körülbelül 60 

ezer lejt fizetett rá a Szeged FC 

első középeurópai kupamérkőzé- 

sére. És ráadásul 4:1 arányu vere 

séget szenvedett a Slaviatól. 

A magyar „Csikó" válogatott 

tegnap Kattovicban 4:2 (0:2) arány 

ban győzte le Szilézia válogatott 
csapatát. 

Kéztörést szenvedett Max Baer 
ez a hivatalos magyarázat vereségére - Braddoock 

négymillió, Max Baer kilencmillió lejt kapott 
a bevételből 

jugoszlávok ellen teliesen csődöt 
mtocse.. 

csonttörést szenvedett és ez min- 

denesetre mentség vereségére. 
Braddock. a győztes. most egy- 

másután kapja a meghivásokat és 
a - filmszerződéseket A közön- 
ség kegye most Braddock felé 
fordult, alki egy évvel ezelőtt még 

órákig ácsorgott az uccán a mumnr 
kanélküli segélyért... Ma már 
milliomos, mert a 24 millió lejt 
kitevő bevételből négy milliót ka- 
pott. De Max Baer is igen csinos 
ájdalomdijban" részesültt Az ő 
észesedése kilencmillió lei volt. 

és már megindultak a tárgyalások 

a revánsmérkőzésre. 

Ünnepelik az UEC 
válogatott asztali 
tenniszjátékosait 

(CLUJ.) Mint ismeretes. a ro- 

mán válogatott asztali teniszcsa- 

patban, amely a jugoszlávok ellen 

9:7 arányban győzött, három UEC 

játékos szerepelt, akiknek arosz- 

lánrészük volt a győzelem kivivá- 
sában. Az UEC ezek tiszteletére 

22-én, szombaton este a klub torna 

termében nagy bemutató sportün 

nepséget rendez este 9 órai kezdet 

tel. A részletes programot közölni 

fogjuk. 
. 

A prágai DFC tegnap nagysze- 
rü játékkal 2:1 (1:1) arányban 
nyerte meg az Unirea Tricolor el- 
leni éjjeli mérkőzését a főváros- 

ban. 

Bécsben tegnan játszolták le a 
Vienna-Sparta Prága középeuró- 
pai kupamérkőzést, mely 1:1 
(1:0) arányban döntetlenül vég- 

ződött. 
Európa vivóbajnokságainak küz 

delmei ma kezdődnek meg a svájci 
Lausanneban a férfi és női tőr 

csapatversenyekkel. 
(UIOARA.) Románia B-Solvay 

0:0. 
(TG.-MURES) AMTE-Mures 

6:3 (4:0) barátságos. 

vURIazriKa 

() Kirándulás Félix és EpiscoP 
fürdőre. A KKASE és a Gyopár 

turista csoport f. hó 23-án rende- 

zendő Félix és Püspökfürdői ki 

rándulása iránt máris fokozott 47 

érdeklődés. Indulás reggel 5 ór! 
kor, hazatérés éjjel 12 órára ki 

lön vonattal. Részvételi dii 125 le) 
Turavezető: Györke Márton. Je 

lentkezni lehet a Schuszter Emi 

cégnél és Szabó Jenőnél Ciglet 
urnál, valamint a Patria fodrá- 

szatban, Minoritilor-uccában. 

rEugsant 

Mérkőzéseredmények: Sorecan 
Ticu-UBA 179-117 (12 játékos 
Bontidan: Fulgerul-Favorit 

71 (10 játékos,m 
Program: junius 19-ikén Boh" 

Matador az Oroszpályán. 

nius 20-ikán Roval-Titan 
Dránik-pályán. . 

Meghivó. A helybeli Reform 
tus Férfiszővetség kebelében al ó 

tondó önálló Református Kör f0) 
hó 21-én, pénteken este 9 ÓTa 
tartja alakuló közgyülését, mel. 
a Férfiszövetség minden egy z 
ját tiszteletel meghivjuk. Emő 



(BOMBAY) A hatalmas India 
legnépszerübb alakja most egy Sa- 
fie nevü 18 éves hindu urileány, 
aki azzal tünt fel, hogy 
nem akart férjhezmenni ahhoz, 

a kérőjéhez, akit az apja kisze- 
melt számára. 

A szép Safie ugy imdokolta meg vő 
legénye kikosarazását. hogy 
azért nem megy férjhez, mert 
az ő igazi vőlegényes India sza- 
badsága. 

Ez akkor történt, amikor a bátor 
hindu leányt, mint Szatvagrahi-t, 
azaz a passziv ellenállás mozgalmá 
naik egyik résztvevőjét 
börtönbe vetették. 

Kiszabadulása után a szép Safiet 
a nép a hindu nők diktátorának 
nevezte el és az India szabadságá- 
ért küzdő ifjusági ligának vezető- 
jeként ismerték el, 

A FÉRJED LEGYEN A TE 
ISTENED! 

A hindu nők diktátora felvilágo- 
sodott és bátor fellépésével megle- 
pő gyorsasággal igyekezett Indiát 
a nőkkel szemben fennálló előité- 
leteitől megszabaditani s ugy po- 
litikai, mint társadalmi téren a 
nők egyenjoguságát kivivni. A szép 
Safie, aki ugyan maga nem akar 
férihezmenni, családi téren a há- 
zasság szentségét hirdette. többek 
között ezt mondva: 
„A földön ne ismerjen a nő más 
Istent, csak a férjét" 

Minden jótette közül, amit véghez 
akar vinni, a legjobb a nőre az, 
hogy 

a férjének tessék és tökéletesen 
engedelmeskedjék. 

Ha még oly számtalanok és nagyok 
is a férj hibái, akkor is ugy te- 
kintsen fel reá az asszony, mint 
egy Istenre. A nő hivatása a hit- 
vesi engedelmesség. 
Leánykorában engedelmeskedjék 
apjának, anyjának, asszonykorá 
ban a férjének, apósának és 
anyósának özvegykorában pe- 
dig a saját fiainak. 

Ezt a követésre méltó parancsot 
Safie a hinduk szen! Padmapurá- 
na-jából idézte, 

A FELKELŐ NŐK 
A hindu nők mozgalma tehát 

erkölcsi tekinteiben nem hasonlit 
4z7 európai, vagy amerikai feminis- 
ta nők egyenjoguságáért való har- 
cához, de Indiában igy is hatalmas 
erejü, mert 

évezredes hagyományokat és elő 
itéleteket igyekszik ledönteni. 

A legutóbbi pánindiai női kong- 
resszüus, amelyen a világ minden 
részéből mintegy ezer hindu női 
képviselő vett részt, egyhangulag 
a következő határozati javaslatot 
hozta: 

„Tiltsa meg a törvény a több- 

V. Por 
mod rn szobatestő és mázoló 

Cluj, Sir. Berde 2. 
Épült- és szobafestés m dern 

mintákkal és modern módszerekkel. 

Különlegességek : 
Furniros és szines butorspricce és 
(duko ás) a legujabb eljárá ok 

szerint. - Tömegcikke mázolá a és fényezése. - El őrendü kivitel 
garancia mellett, olcsó árak. 

nejüség gyakorlását. Büntessen 
meg minden olyan kisérletet, 
amely a hindu özvegyet megaka 
dályozza az ujból való férjhez- 
menésben. A kormány szigoruan 
őrködjék az ugynevezett Sardah 
törvény felett, amely szerint 14 
éven alóli hindu leány nem köt- 
het házasságot. A törvényhozás 
mondja ki a hindu leányok 
egyenlő örökösödési jogát a fiu 
gyermekekkel. Engedje meg a 
törvény, hogy a hindu nők egyen 
jogu, szabadversenyt gyakorol- 
hassanak a férfiakkal politikai, 
kereskedelmi. müvészeti és tu. 
dományos téren". 
A kongresszus eme határozati 

javaslatai európai és amerikai i- 
szonylalok szerint nem is plyan 
tulzottak, de Indiában óriási feltü- 
nést keltetek, A vallásos és társa- 
dalmi egyesületek 

valóságos szervezett hadjáratot 
inditottak a hindu nők mozgal- 
ma ellen. 

Egyes hindu vezető politikusok 
még azt is kárhoztatták. hogy a 
nők ilyen mozgalomban résztvehes 

mee. JÓESTÉT! 

hetörte rabbéklyóit és a férfiakkal teljes 
egyenjoguságol követlel a hindu asszony 

senek. Safie és hivei azonban nem 
riadtak vissza a férfiak részéről ért 
dámadásoktól sem és a karachii 
nemzeti kongresszuson, ha nem is 
törvényesen, de 

elvileg sikerült keresztül vin- 
niök követeléseik teljesitését. 

Ezen a kongresszuson ugyanis a 
hindu alapjogokkal kapcsolatosan 
a nők részére a következő jogokat 
helyezték kilátásba: 
Egyenlő jogokat és kötelessége- 
ket biztositanak a független In- 
dia összes polgárainak. nemre 
való különbség nélkül. 

Ingyenes elemi oktatást mindkét 
nembeli gyermekek részére. a női 
munkások vedelmét. a 14 éven 
aluliak házassági tilalmát és 
mindké! nembeli iljuság részére 
a közhivatalok állásainak elnyer 
hetőségét. 
EGYETEMI TANÁRNŐK S 
ORVOSNÖK INDIÁBAN 

Annak ellenére, hogy Indiában 
ugy a férfiak. mint a nők között 
sok az irástudatlan. a hindu nők 
felszabaditó munkájáunaik sikerült 
elérnie. hogy Indiában 

ejelentési nyamiatványok 
cseléd, lakó, alkalmazott, 

butcorozoti szobaánkróol, 
adó, betegsegélyző, 
bérieti s.erződések 

Boros-papinkereskedésben 

már több tanárnő müködik a kü 
lönböző egyetemeken és isko- 
lákban, ezenkivül ugy Bombay- 
ban, mint a vidéken számos or- 
vosnő is folytat praxist. 

Delhiben és Bombavban már 
női ügyvédek is találhatók, sőt az 
államtanács tagjai között nők is 
ülnek és 

a madrasi lörvényhozó gyülés el 
nöke egy hindu nő. 
Ezzel a haladással szemben még 

mindig millió és millió hindu nő él 
teljes jogtalanságban. mint férjé- 
nek alázatos cselédje,. Eddig a kor- 
mányzás nem igen gondolt arra, 
hogy a nők tudatlanságát és irás- 
tudatlanságát célszerü intézkedé- 
sekkel megszüntesse. A hindu nők 

eddigi elnyomatása, vallási és er- 
kölcsi hagyományokból eredt, mig 
végre a hindu nők diktátorának, 
a fiatal Safienek sikerült megküz- 
deni ezekkel a hagyományos előité 
letekkel és a hindu nők egyenjogu 
ságát fokozatosan kivivnia, (g á.) 

CAPITOL-Mozgó 
ma premier! 

MA ÉJSZA 
Rendezte: Carl Beese. 

Müsor előit: Fox viléghiradó. 
Főszereplők: Jenny 

Szenzációs vigjáté premier 

KA VÁRLAK! 
Jugo, Paul Hörbiger. 

Nyári helyár, minden jegy 20 Lei. 

Tizenötőrt tuszul fogva- 
tartanak a fellázadt 

fegyencek 
(NEWYORK) A lashingi bánya- 

börtönben (Kansas állam), három- 
száz kényszermunkára ilélt fe- 
gyenc elbarrikádozta magát és 15 
őrzésükkel megbizott fogházőrt 
tuszként elfogva, magukuál tart- 
ják. A földszinten maradt fegyen 
cek is lázadást akartak kezdeni és 
megtámadtak 5 őrt, akik egy gép 
iegyvert őriztek, de könnyfakasz- 

tó bombákkal és fegyveres közel 
harce után visszaverték őket. 
A fegyencek közül több. uz össze- 
ülközés következtében meghalt, il- 
letve megsebesült. A rabok egyik 
megbizotja az igazgatóság elé ter 

jesztette társainak panaszait. E 
szerint kérik a börtön orvosának 
kicserélését, valamint az élelmezés 
megjavilását A börtön igazgatója 
teleionált a fegyenceknek, hogy 
jöjjenek fel ebédre, ő maijd bizott 
ságot nevez ki a tárgyalások meg 
kezdésére. A lázadó fegyencek 
azonban kijelentették, hogy in- 
kább a bánya mélyén várják be 
sérelmeit orvoslását. Az őrök ek- 
kor közéjük lőttek, de nem tudni, 
hogy milyen eredménnyel végző- 
dőtt az őrök tüzelése és hány ha- 
lálos sérülést okozott. 

A boncasztalon magáhoztért 
a „halott és hazaszaladt 

(GALATI.) Szenzációs eset tör- 
ténmi a nagy dunai kikötővárosban. 
Gheorghe Ocosliceanu, valami ösz 
szeütközés következtében sulyos 
sérülést szenvedett a hasán. Kór- 
házba szállitották. Eszméletét egy 
pillanatra sem nyerte vissza s az 
orvosok végül is megállapitották, 
hogy meghalt. Hulláját álszállitot 
ták a hullaházba. Egy éjszakát töl 
tött itt a „halolt" A kora reggeli 
órákban azután a kórház egyik 
orvosa nekilátott, hogy felbouncol- 
ja, annak megállapitása végett: tu 
lajdonképpen mi okozta halálát? 

A villanyszerelő testét felfektették 
a márvány boncasztalra, az orvos 
már kézbevelte a bonckést. ebben 
a pillanatban azonban megrendi- 

tő jelenet következett be. A „ha- 
lott megrázkódot, majd hirtelen 
felüt és rémülettől tágrameredt 
szemekkel bámult a körülötte ál- 
lókra azután irtózatakat sikoltott 
s mielőit még a dermedten álló or- 
vos és a boncszolga meglepetésük- 
ből magukhoz térhettek volna, le- 
ugrott a boncasztalról és kirohaut 
a hullaházból. 

Anyaszüz meztelenül. zon mód 
ahogy vol! szaladt végig az uccá- 
ken a lakásáig. Képzelhető hozzá- 
tartozóinak rémülete s egyben 
öröme is, amikor a halottank bitt 
ember egyszercsak betoppan. 

A tragikómikus eset Galatiban 
óriási szenzációt keltett. 

MUNKAKAMARA CLUIJ 
1673-1935. sz. 

HIRDETMÉNY 
Az összes érdekelteknek tudomá- 

sára hozzuk, hogy az 1935. évi 
május 31-én kelt miniszteri hatá- 
rozat értelmében vasárnap és tör- 

vényes ünnepnapokon az ország- 
ban levő összes korcsmák. ame- 
lyekre a vasárnapi és törvényes 
ünnepnapi munkaszünetre vonat- 
kozó és a „Monitorul Oficial" 935. 
évi junius 18-iki 131-es számában 
közölt rendelet érvényes, figyelem- 
mel az idevonatkozó szabályrende- 

let 7. szakasza d. bekezdésére, zár- 
ni tartoznak déli 12 óráig és este 

7 óra után. 

Ugyanekkor köztudomásra hoz- 
zuk, hogy a munkaügyi, egész- 
ségügyi és népjóléti minisztérium 
2352-1935. számu határozata 
értelmében az állami sorsjáték 
gyüjtőhelyei, fiókgyüjtőhelyei és 
ügynökségei minden hónap 12, 13 
és 14. napjain este 11 óráig tarthat 
nak nyitva, a következő feltételek 
tiszteletbentartása mellett: 

1. Abban az eseben, ha a sors- 
jegyárusitó helyek vezetői másféle 
tevékenységet is fejtenek ki ugyan 
abban a helyiségben, a munkana- 
pokon éste 7 óra után. csakis ab- 
ban az osztályban dolgozhatnak, 
amely egyedül sorsjegyek elárusitá 
sával foglalkozik. A sorsjegyek 
eladásánál pedig csak a nélkülö:- 
hetetlenül szükséges személyzet 
teljesithet szolgálatot. 

2. A külön engedéllyel folytatott 
vásárnapi, vagy törvényes ünnep- 
napi munkafeljesités ellenértékéül 
a tisztviselők a hét folvamán más 
napon kapott munkaszünettel re- 
kompenzálandók. 

Petre Bucoveanu, az interimár 
bizottság elnöke. - Vasile Hossu, 
titkár. 



APRÓHIRDETÉSEK 

ARANYÉRT GRAMMONKÉNT 
LEGTÖBBET FIZETEK. ROS- 
NER ORÁS. ÉKSZERÉSZ. REG 
FERDINAND 114. (f 1630) 
Amaryi1 Bevezetve Egyedül Fiatal 
Fagylaltgép G. R. Jó fizető II. Jó 
lakó Jó fizető Haszálható állapot- 
ban Ház 300 Hüséges dolgozó 24 
éves Házsongárd Jégszekrény Kö 
Zös séta Költséget fizetem Korrekt 
ember Kályha 2 személy Komoly 
Lelki nyugalom Meguntam a ma- 

gányt Nem nagyigényü Magas ka 

mat Örök asszony Pörkölő Rendes 
lakó R. B. Sürgős Szaktudás nem 

kell Szerencse fel Tavasz jeligékre 

levelek vannak a kiadóhivatalban: 

KÖZÉPKORU uriasszony idő- 

sebb ur házvezetését vállalná, ki 

nek szerető hü ápolója is lenne. 

Gyermeknevelést is vállalnám. 

„Első hépés" jeligére. (4093) 

ERNYŐÜZEM Reg. Ferdinand 

21 udvarban a legdivatosabb nap- 

ernyőket. esernyőket készit. áthu- 

zásokat, javitásokat olcsón vállal. 

Kész ernyők raktáron. (4158) 

ÁAGNETA közkedvelt grafológus 

jósnő fogad mindennap. Reg. Fer 

dinand 129. (4176) 

INTELLIGENS. magas barna, 

keresztény iparos, ki saját üzem: 

mel rendelkezik, nőül venne olyan 

nőt, kinek 80 ezer lei hozománya 

van. csakis pontos cimet. Azon- 
(4177) nal" jeligére. 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FI- 
ZET CASA OROLOGELOR, PlA- 
TA MIHAI VITEAZUL 11. (f 1782) 
VALÓDI faj farkaskutyát meg- 

vételre keresek. Str. I. Duca (volt 

Uniyversitati) 6. Trafik. (4169) 

VESZEK. ELADOK minden 

féle butort. BERAKTÁROZÁSO- 

KAT olcsón vállalok. Butlorraktár, 

Calea Victoriei 25. (4011) 

ELADÓ olcsón erdőkkel. feny- 
vessel körülvett gyönyörü kastély 

földbirtokkal vagy enélkül Érdek 

lődni: Aviator Suciu No 8. d. e. 9 

-12-ig. (4157) 

MOÓTORKERÉKPÁRT. kifogás- 

talan üzemképes állapotban, jó 

gumikkal, oldalkocsival vagy anél 

kül keresek megvételre. Ajánlato- 

kat ár, márka megjelölésével 

„Motorkerékpár jeligére a ki- 

adóba- (3943) 

HASZNÁLT ruhákat veszek, 

dus választékban eladók. Roth 

Piata Unirii 5. Városháza oldalán. 
(3893) 

ÓCSKA ÓLMOT minden meny 

nyiségben vesz 12 leiért kilógram 

monként Ing. Marko Vilmos. R. 

Ferdinand 33 sz. (4163) 

50Lei heti 

részletfizetésre 
mindenki 
vehet férfi és női cipőket 

cCipőkereskedelmi vál ala"nó § 

Strada Duba 

a főnostával 7 

....17
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LAKÁS ELADÓ. 

FÉDERES STRÁFSZEKÉR egy 

kisebb és nagyobb eladó Hirsch 
KÉT esetleg három 

konyhás, fürdőszobás lakás 
szobás, 

elő- 

kereskedőnél, Horea 9. (4166) szobával kiadó. Motilor 54. tf 1758 

MEÉHRAJ ELADÓ, Str. Crisan BUTOROZOTT szoba kiadó 1- 

33. (4167) 2 személynek. BUCURESTI. Str. 

TIZEDES és asztali mérleg „Se Raion 80. "Botosnál. (B. 11) 

curitas" telep tüzifecskendő el- KIADÓK: kerti napos szoba 

adó. Vas, Bratianu 10. (4160) 

VILLANEGYEDBEN nagy gyü 

mölcsös és szöllő családi házzal el 

adó, Ciám a kiadóban. (4171) 

KUTRASZERELHETŐ pumpa 

és 5 literes fagylaltgép eladó. Posz 

ler, Reg. Ferdinand 3. (4173) 

ELADÓ két ventilátor, egy plá- 
gen (kirakat ernyő), villanylám- 

pák, ruhafogasok, flekkensülő, 

napi pénztárkassza. Reg. Maria 8 

Farkas étterem. (f 1791) 

KÖRISFA háló fehér háló szek 
rények, ágyak, tükrök. asztalok, 

ebédlőszékek olcsón eladók. Dece- 

bal 3. Uj hid mellett (4175) 

JAZZ felszerelés bérbeadó. Cim 

a kiadóban, (3976) 

PARCELLÁK a Házsongárd 

legszebb részén még korlátolt 

számban kaphatók. Értekezhetni 

Cluj, Str. N. Jonga No 5. alatt. 
(f 1785) 

ELADÓ 2 drb Ford és Chewro: 

let teheralvázakra alkalmis ócska 

autóbusz karosszeria. MERA ga- 

rage Cluj (3970) 

VARRÓNŐK figyelmébel Eluta- 

zás miatt központban egv jól bev
e- 

zetett angol és francia női szabó-
 

ság berendezéssel átadó. Cim a 

kiadóban. (4114) 

BÜKKFA háló kombplett, vas 

ágyak, fehér butorok, sodronyok, 

valamint több más beremdezési 

tárgy olcsón eladó. Cim: Le
giunei 

Ardeleana 2. (f 1787) 

VILLANYLÁMPÁK és több min- 

den elköltözés miatt eladó. A
. Ady 

7. sz. (1118) 

EGY mély gyermekkocsi 
eladó. 

Str, Bátráneanu 3. (4151) 

EBEDLÖKREDENC. 2 asztal és 
fehér ruhaszekrény eladó Str. 

Stroescu 10 (4152) 

KÜLÖNTELEK 1 szoba. speiz, 

kert sürgősen eladó 30.000 lejért. 

Str. Mocanului 8. Dambul Rotund 

Értekezni este 7 után, (4150) 

EGY gyorsfurógép eladó. Cim a 

kiadóban. (4118) 

NYARALÁSRA is nagyon alkal 

mas község közepén fekvő
 URI- 

12 helviségből 

áll. parkirozott és gazdasági 1d- 

var, kert, szántó, gyümölcsössel. 

Részben is eladó. Cluira a
 legjobb 

vasuti és autóbusz járat. Értekez- 

ni a kiadóban. (f 1635) 

OLCSÓN eladó jókarban levő 

jégszekrény. Értekezni Nagynál, 

Str. Marechal Foch 23. (4004) 

KISEBB családi haz nagyobb 
teherrel süngősen eladó. Str. Ba- 

nul Mihalce 19. Fütőház háta mö- 

gött. (4035) 

Ő LAKÁS IGY 
KIADÓ egy NAGY szoba üresen 

julius 1-ére. Cim: Feleacului 2, fü 

szerüzletbe. (4136) 

KIADÓ 2 szoba, konyha. fürdő- 
Gelu-ucca 16., házban. 

konyha előszobával. valamint egy 

szoba előszoba nyaralásra nagyon 

alkalmas. Grigorescu 32, ugynott 

házhelyek épitkezésre eladók. 

fa170) 
ÜZLETHELYISÉG forgalmas 

uccában (volt fényképészeti müte- 

rem) azonnal kiadó. Cim a kiadó- 

bamn. (4172) 

KÜLÖNBEJÁRATU kis butoro- 

zott toronyszoba kiadó. főzőke 

mencével, kamrával. Oasanu 74. 

KIADÓ szoba konyha kamara 

és két helyiség raktárnak. Radu 

9. (Ovár.) 

ÚJ HÁAZBAN háromszobás és 

kettőszobás komfortos lakás aug. 

elsejére kiadó. Piata Unirii 12. 

Házfelügyelőnél. (4181) 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott 

szoba fürdőszoba használattal kia
 

dő. Berde 2, II. 14. (4182) 

.vosse
sezeme

zen 

KERTEÉSZ gyermektelen házas- 

pár, jó bizonyitvánnyal állást ke- 

res. Bánminő nagy gyümölcsös, 

virág és konyhakert gondozását 

vállalom. Cimeket „Személyes meg 

állapodás" jeligére a kiadóba. 
(4146) 

5000-10.000 LEJ készpénz kau 

cióval 30 éves uriasszony pén
ztár: 

noknői, üzletvezetőnői. vagy gond
- 

noknői állást keres azonnalra. 
Vá 

laszt teljes cimmel a kiadóhivatal- 

Dba „Kaució" jeligére kérek. (4015) 

KÉSZPÉNZGARANCIÁVAL fix 

fizetéses állást keresek. Posnerné, 

BUCURESTI, Str. Raion 80. Bo- 

tosnál. (B. 10) 

ROMÁN születésü. nős. 15 évi 

irodai gyakorlattal, 20 ezer lej 

készpénz garanciával. pénztárnoki 

raktárkezelői, vagy ezekhez ha- 

sonló állást keresek. Kitartó" je 

ligére a kiadóba. (4162) 

ALLÁST KA 
30-40 ÉV KÖZÖTTI komoly 

nőt keresek mindenesi munkára. 

Jó koszt van, nagymosást nem 

kell végezni. Cim a kiadóban 4149 

KOVÁCS-SEGÉDET vidékre felve- 

szek. Értekezni Cal, Motilor 25, 

Töröknél. (4121) 

KIFUTÓFIUT felveszünk. Argo- 

nul, Str. Radu 9. (4120) 

ÖNÁLLÓ varróleány felvétetik. 

Motilor 49, balra 2. (4135) 

KIFUTÓLEÁNYT felveszek -- 

Feldmanné, P. Mihai Vitezul 10. 

(4144) 

VENDÉGLŐI szakácsnő felvéte- 

tik, Motilor 6., vendégiő. (4154) 

PÉNZTÁRNOKNŐ készpénz kau 

cióval azonnal felvétetik. Cim a 

kiadóban (4159) 

(4180) 

PNAT 

Szavanként 1 Lel, vastagabb betü 
kisebb hirdetés ára 10 Lei. Jeligés, vagy cimnél- 

küli hirdetések kezelési dija 5 Lei. Hirdetéseket 

aznapi megjelenésre d. e. 11 óráig, vasárnapi 

számba szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni 

(4178) 

Lel. Leg- 

PERFEKT vas- és vizondoláló 
férfi, esetleg nő fodrászsegédet 

azonnalra keresek. Teljes ellátás, 

6--700 lej fizetés plusz borravaló. 

Cim: Bányai József frizer Baja- 

Mare, Str. Decebal 11. (f 1777) 

KISZOGÁLÓ leány felvéletik 
cukrászdába, Str. N. Iorga 5. 4156 

JÓ házból való KIFUTÓLÁNYT 
felveszek FÜZŐSZALON, Necul- 

cea 2. Renner palota. (4161) 

VARRÓLÁNYOK FELVÉTET- 

NEK. Vasile Alexandri 4. (4164) 

JÓL FŐZŐ mindenes felvétetik. 

Jelentkezni Linmoleum üzletben. 
(f 1790) 

UÜGYES fiatal leányt felvesz 
Bonboneria Figaro. Memorandului 

6. (4168) 

SEGÉDLÁNYOKAT és tanuló- 

lányokat felvesz Kepp női divat- 

salon. N. lorga 21. (f 1789) 

SZIMPATIKUS ügyes fiatal ke- 

reskedősegédet alkalmaz a Farkas 

étteren. Str. Reg. Maria 8. (f 1792) 

VARRÓLÁNYT felveszek azon- 

nal, Fischer, Piata Unirii 12. 

(4174) 

ÜGYES felszolgáló leányt keres 

a Mátyás étterem, Uránia palota 

I. em. (4183) 
KÉZIMUNKÁS varrólányv felvé- 

tetik. Str. Andrei Barsan 24. Pil- 

langótelepen. (4185) 

i 
MOSÁST vasalást takaritást vál 

lalok napi 50 lejért. Cimeket ké- 

rem a kiadóba leadni. (4129) 

TENYÉRBŐL vagy kártyából 

10 lejért jósolok, bármilyen bajal 

ban segiteni tudok, Csak elsejéig 

maradok, Kogalniceanu 25. (4109) 

CIPŐJAVITÓMÜHELY motor- 
üzemre berendezve készit iegszeb- 

ben, legpontosabban, legolcsób- 

ban cipőjavitást, Calea Traian 14. 
(f 1768) 

ÜNNEPRE, esküvőre, kirámdu: 

lásra finom muskotályos bor 20 

lej. Rizling 15 lej a termetőnél. 

Str. Bob 4. (f 1752) 
MÉRLEGJAVITÁSOKAT szak 

szerüen, legjutányosabb árban ké 

szit Nyerges, Str. Decebal 15. (3936
 

SZENTJÁNOSKUTI MENEDÉK 

HÁZ VENDÉGLŐJE öismét a régi 
szolid vezetés mellett müködik. 

Hideg. meleg konyha. Kettős teke 

pálya. Elsőrangu enyedi rizling 20 
lej. Hüsitő italok. (4010) 

JÓFORGALMU dohánytő zsdét 

megvennék, esetleg bérbe venném. 

Választ teljes cimmel a kiadóba 

„Dohánytőzsde jeügére kérek. 
(4016) 

FIGYELEMI! Napernyőbehuzás 

hoz divatvirágot készitünk AJÁN 
DÉKBA, Ernyőjavitás legolcsób 

ban. Ernyőszalon. Reg. Ferdinand 

23. EMELET. (4179) 

: 

FÉ KÜLÖNFELÉK x 

Lapunkban hirdetni 

biztos sikert jelenti! 
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i elelős szerkesztő és laptulajdonos 
.. 

Nyematott a MAYER-NYOMDA 
körforgó-gépén, Ciuj. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Regele e Herdínand 66. balra 
Telefon: 61 

evo : 

NAPTÁR: Junius 20. Csütörtök. 
Róm. kath. Urnapja. Prot, A. 
Tronleich. Gör. kalh. Metodie 
ep. Izr. 19, S. Behal. 

SZERELEM 1935-BEN 
Fia alember: Ilucim, nem élhe- 

tek nélküled! Bár nem vagyok oly 
gazdag mint Bárány Adoii. nincs 
villám és autóm, de határtalanul 
szeretlek! 

Fiatal leány: Csacsi vagy, én igy 
is szeretlek! De mondd csak, hol 
is lakik az a Bárány Adoli? .. 
TÁRGYALÁS UTÁN 
Védőügyvéd (a vádlothoz): Saj- 

nálom, hogy nem tehettem mna- 
gáért többet. 
Vádlott: Kérem, ügyvéd ur, ötévi 

büntetés éppen elég nekem!... 
UJ HÓNAP 
Kiss: Melyik hónapban a legjobb 

házasodni? 
Nagy: Szeptembruárban, 
Kiss Hiszen ilyen hónap nin- 

ésen. 
Nagy: Éppen azért! 
FORDITVA , 
Kisfin (hangosan tanul): A teve 

hat napig tud dolgozni, anélkül, 
hogy innék 
Anya: Éppen megforditva, min! 

az apád.. .. 

= Időjárás A budapes'i me- 
teorológiai intézet jelentése szerint 
mérséklődő légáramlás, váltakozó 
felhőzet, helyenkéni záporszerü 
esők később azonban derül! az 
idő A hőmérséklet némileg emel- 
kedő tendenciát mutat 
- Inspekciós gyógyszertárak. 

Ezen a héten a következő gyógy- 
Szertáraik teljesitenek éjjeli szol 
gálalot: Unicorn (Ünirii tér), Som 
lea (Ferdinand király ut), dr, Cse- 
Tesznyés (General Foch-nt). Dr. 
agy Árpád (Motilor-ut). 
= E FELEJTSE el. hogy 

lalb- és bőrszükségletét a legtartó- 
sabb minőségben Kozák István bőrüzletében szerezze be. főpostá- 
"al szemben. - Olcsó napi árak. 
Horthy magyar kormányzó 
66 éves. Budapeslen Horthy kor mányzó tegnap ünnepelte 66-ik szü 
letésnapját. 
Litvinov ellátogat Prágába. 
Prágából jelentik: Benes csehszlo- 
vák külügyminiszter befejerte ki- 
lencnapos oroszországi utját és 
meghivta Litvinovot, tegyen láto- 
gatást a cseh fővárosba. A külügyi 
Dépbiztos erre igéretet is tett, de a 
átoratás időpontját még nem tüz- 

Hatvanszázalékos kormány- 
Párti győzelem Görögországban. 
Athénhől jelentik: A kormánylista 
Sszesen 671.925 szavazatot kapott, 

át az összes szavazatok 61.13 
Százalékát, Az előző évekhez vi- 
Monyitva, a leadott szavazatok 

vegye, ikét leányával együtt 

sudszkiné 3-4 hétig a Beszarábiá- 
ban levő Burnas 

zásakor az állomáson Sla wek mi. 

ezi azonban jeleatősen csök- 

gy 
CiUJ 

i 

a 

G6Grandi mencszük. Grandi 
londoni olasz nagykövoetet állásától 
rövidesen felmentik. Utóda hir sze 
rint Mussolini veje, dr. Chiano lesz 
mig Grandit a fasisztapári főtitká- 
ri székébe ültetik, 
Pilsudszki özvegye és leányai 

Romániába jönmnek. Pilsudszki asz- 
szony a nemrág elhalt marsall öz- 

tegnap 
délután elulazott Romániába. Pil- 

helységben fog 
üdülni. A marsai! özvegyének eluta 

niszterelnök, Beck külügyminisz- 
ter, Ridz-Smigly tábornok, hadse- 
regfelügyelő és más polgári és ka- 
tonai előkelőségek jelentek meg. 
- Harc - a pénzspekuláció 

ellen. A genfi Baselben tegnap ér- 
tekezletet tartottak a jegybankok 
kormányzói, akik megelégedésüket 
fejezték ki, hogy a spekuláció el- 
leni harcot az aranyblokkot alkotó 
államok sikerre vitták. A Bangue 
de France kormányzója expozét 
tartott a helyzetről, felvázolta 
Franciaország valutáris állapotát 
és kijelentette. hogy a francia kor- 
mány már meghozta azokat a hatá 
rozatokat, amelyeket a költségve- 
tési deficit kiküszöbölésére. ala- 
mint a közhitel visszaállitására 
meg kell tenni. 

KKözelebbi felvilágositá sokkal, szolgálnak a vallalat jegyirodái: 

Cluj, telefon 155 és 333 
Satu-Mare, telefon 90 

: Jaanal /ane 

risban a szocialista -kommunista közös front tegnap ünnepélyt akart rendezni a Panbheon-téren a Vic- tor Hugó tiszteletére, bár a tünte- 
tésre a rendőrség nem adott enge- 
délyt. A tüntelők egy csoportját, 
amely a Pantheon felé közeledett, 
a rendőrség minden feltünés nél- 

kül szétoszlatta, 
- Az angol-némei tengerészeti 

tárgyalások. A londoni angol-né. 
met tengerészeti tárgyalások ujból 
megkezdődtek és az egész héten 
folytatódni fognak, Habár, unmint 
látszik, elvi megegyezés jöt! létre a 
német flotta össztonnasulyának 
kategóriánkénti elosztása ügvyében, 
mégis valószinünek fartják. hogy 
Anglia nem köti le magát, mielőit 
Róma és Páris válaszát meg nem 
kapja. 
- Svájci ferületen szállt le egy 

német repülő. Tegnap svájci terü- 
leten Lensbung közelében egy nhé- 
met repülő, névszerint Nicolaus 
Pasdzica, a köblingi pilótaiskola 
növendéke, kényszerleszállást vég- 
zett, A svájci hatóságok a kényszer 
lészállás után a pilóta gépét alapo- 
san átvizsgálták. hogy nincsen raj- 
ta valami fényképezőkészülék, de 
semmi gyanus jel! nem találtak. A 
repülői igazolványát azonban nrég 
is elvették s csak amikor a felsőbb 

- Tünteés volt Párisban. Pá- 

HARTA AuToBusEoR 

Nisáva, 
V.DOREt 

Baia-Mare telefon cs 

Kényelmes 
utazás, 

! Gyors és 
poantos 

közlekedésü 
uj kocsikkal 

RRáészletes menet- 
rend találhata 

az 1935 majus I5 én 
megjelent vaeuti 
menetrendben 

valamint számozolt helyekke 

, 

hatóságok engedélyt adtak. hogy a 
pilóta tovább repülhessen, enged- 
ték meg neki az elutazási és ad- ták vissza az igazolványát. 
- Amerikában megmarsá a Nem 

zeti Ujjáépi ési Hivatal. Washing- 
tonból jelentik: Roosevelt elnök el 
készitette az uj fervezeet, amely- 
nek alapján a Nemzeti Újjázptesi 
Hivatal továbbra is müködni tad. 
Az elnök kijelentette. hogy emel- 
lett minden lehető elkövel atna, 
hogy az NRA munkáját a régi ke- 
retek között tovább folytathassa. 

2olvaj let a volt vasutasbáól. 
Budapesti jelentés szerint teguó 
este a Lánchid-ucca egyik bérhá- 
zában betőrő járt. A házfelügveld rendőröket hivott segitségil akik- 
nek a járókelők támmogató mél- 
lett hosszu hajsza után :iiis elfogniok a tretörőt. Igazo táa- 
Eor kiderült, hogy Suki Sáador 
ekleveles gazda. volt vasuli tisztvi- 
selővel azonos, akit különböző sza- 
bályalanságok miatt két évvel ez- 
előtt bocsátottak el a Déli Vasuti 
társaság kötelékából. Suki elbecsá- 
tása után a züllés utjára lépett. 
Amikor a rendőrőrs sobán elhelyez. 
ték, ott éjszaka öngyilkosságot ki- 
séreli meg és nadrágszijjára fel 
akasztota magát. Szerencsére te- 
tét idejében észrevették és igy le- 
vágták,
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LEGUJABB SPORT 

A rádió 6 órakor 

közvetiti a román- 

bolgár mérkőzést 

A ma délután lejátszásra kerülő 

román-bolgár mérkőzést teljes 

egészében közvetiteni logia a bu- 

curestii rádió. A közvetités 
6 óra- 

kor kezdődik. 

Legujabb jelentés szerint a ma 

délután lejátszásra kerülő román- 

bolgár válogatoit mérkőzésn
él a 

román csapatban változások tör- 

téntek, amennyiben a jobbszélső 

Bindea helyett Gheorghescu tog 

játszani, mig a jobbfedeze
t Vinti- 

la helyett a cluji Munteanu fog 

nak játszani A csapatösszeállitás 

tehát a következő: Creteanu
 - Su 

citulescu, Albu - Muntea
n. Juhász 

Cuedan - Gheorghescu,
 Kovács, 

Sepi, Bodola, Dobay. 

A nmomán-ijugoszláv Balldán- 

kupa mérkőzés ügyében a döntés- 

re hivatott bizottság megv
áltoztat- 

va előbbi határozatát kimondo
tta, 

hogy a félbeszakadt mérkőz
és hát 

ralévő 12 percét nem pé
nteken. ha 

nem csütörtökön, a bolgár -jugo- 

Szláv mérkőzés előtt fogják leját- 

szani. 

Cambridge nyolcasa 

Budapesten 

Budapest A világhirü cambrid- 

gei egyetem ezevős nyolcasa. a 

mely eddig még sohasem hagyta 

el otthonát, a magyar evezőss
zö- 

vetség meghivására juliusban Bu- 

dapesten indul egy nemzetközi 

verseny keretében, amelyen az 

Európabajnok magyar nyolcason 

kivül a legjobb európai evezősök 

is indulnak. Cambridge nyolcasá- 

nak budapesti startjára feltigyelt 

máris az egész világ. A világhirü 

angol egyetem nyolcasának ind
ulá 

sa körülbelül azt jeleati az avező
s 

sportban, mint a futballban az 

angol-magyar. 

- A Clubul Sportiv Unirea ve- 

zetősége ezuton is felkéri vala: 

mennyi ifju és szenior játékosát, 

hogy csütlörtökön este 6 órakor je 

lenjenek meg a sétatéri kis pá 

lyán teljes számban mert válogatás 

lesz. A vezetőség egyben szombat 

este 8 órára gyülést hiv egybe a 

Weipert-féle vendéglőbe. Vala- 

mennyi tag megjelenését kéri az el 

nökség. 

zmscmmazooeasmaon 

Revolveres merényletet 

lkövetet! el egy moha- 

medán hodzsa 

(BELGRÁD) Homályos hátlerü 

merénylet történt tegnap a Bel- 

grádtól nem messze lévő Skoplje 

városában. Raministev Opris 
váro- 

si tanácsnokot revolverrel orvul 

agyonlőtték. A rendőri vizsgálat 

megállapitotta, hogy a merénylő 

turtica Athan nevü mohamedan 

hodzsa. A hodzsát letartóztaták. 

Kihallgatása során azt a különös 

vallomást tette, hogy tulajdonkép- 

pen csak meg akarta ijeszteni 
a 

fanácsost és nagyon sajnália, 
hogy 

ilyen tragikus vége lett a tré
fának. 

Természetesen nem adtak 
hitelt 

szaváinak. A hatóságok 
vélemé- 

(CLUJ.) Még 1934. márcias 17- 

éről 18-ára virradó éjszaka halál 

lal végződő bicskázás játszódott 

le a Str. Dragalina egvik korcsmá 

jában Cimpian loan „Itt a piros, 

hol a piros" játékot játszott An- 

drási József nevü társávall An- 

drás ugy látta, hogy egv kis turpis 

ság történt, mire sulyos szemre- 

hányásokkal illette Cimpiant. A 

vezekedés hevében András neki ug 

országi róm. 
(ZÁGRÁB) Rejtélyes merénylet 

ügyében kezdtek nyomozást a 

horvátországi csendőnhatóságok. 

Eddig még ismeretlen merénylő 

ugyanis agyonlőtte Lestván Vasil 

Iván róm. kath. plébánost. A nyo
- 

mozás során a gyanu Tomacse 

vics községi előljáróra terelődött. 

Ez ugyanis ellenséges viszonyban 

volt a plébánossal. Tomasevics 

azonban teljesen kifogástalan ali- 

bit igazolt, ugy. hogy szabadlábra 

ugrolt 
vezér 

szinhelye volt az elmult éijszaka a 

Margit sziget. Gróf Festetics Ernő 

aki a nyilaskeresztes mozgalom: 

fól hires Festetics Sándor fia, ött 

mulatott egy vendéglőben nagy 

társasággal. Pezsgős üveg pezsgős 

üveg után ürült 

mámonos hangulatában szerelmet 

vallott a társaságban ielenlévő 

Márkus Mária énekesnőnek.
 majd 

megkérte a kezét. Közben 
arra kér 

vozzanak el a vendéglőbő
l, Az éne- 

kesnő azonban nem várta 
meg Er- 

nő grófot. hanem egyedül ment 

el. Efölötti elkeseredésében az ala 

posan bepityizált fiatal gróf kije- 

lentette a társaságnak, hogy mos
t 

már ő öngyilkos lesz. Csakugyan 

fel is ugrott s azzal uccu n
eki a 

Duna felé futott. A társaság többi 

tagjai a nyomába szegődtek. 
de 

nem tudták utolérni. Festetics Er- 

nő gróf a partról fejest ugnott be 

a Duna hideg hullámai közéé. A 

viz sodra egy-kettőre elk
apta. Ba- 

rátai kétségbeesetten próbálták 

Bizonyitás kiegészitést ren-
 

delt el a Tábla a Dragaiina-uti 
gyilkosság ügyeben 

Agyonlőttek egy horvát- 
kath. plébánost 

Részeg mámorában a Dunába 
a nyilaskeresztes 

Festetics aróf fia 

(BUDAPEST) Izgalmás esemény ] 

és a fiatal gróf 

te az énekesnőt, hogy egy
ütt tá- 

Hock János kegyelmet 
kapott 

(BUDAPEST) Több. mint hat 

hónapi raboskodás után Hock Já: 

nos, a Budapcst-Kőbánya, később 

Józsefváros egykori aagyhirü plé 

bánosa kegyelmet kapott Horthy 

Miklós kormányzó 67. születésnap 

ján részesitette kegyelemben az 

aranyszáju János papot. akit - 

mint már megirtuk - az emigrá- 

cióban irt néhány cikke miatt 

mélt börtönbüntetésre a magvar bi 

róság. Hock János már el is hagy- 

ta a fogházat és a teslvéröccse ve 

zetése alatt álló Népszállóba köl- 

tözött. 
s sazzzozeczmzszmakvaskatkasnasctzann 

Táblai hirek 

rott Cimpiánnak és torkon ra 

gadta. Ez már elkékült fuldok
olt 

s mert senki sem sietett a segits
é: 

gére, bicskát rántott elő és marko 

latig András mellébe döfte, aki 

sulyos sérüléseibe belehalt. A tör- 

vényszék annak idején jogos ön- 

védelem cimén felmentette Cin: 

piant A tábla mai tárgyalásá
n bi 

zonyitás kiegészitést rendelt el és 

addig is elnapolta a tárgyalást. 

helyezték. A boncolás során még 

állapitották, hogy tragikus
 véget Megirta a „Jóestét!", hogv Bo- 

ért plébánost vadászfegyverrel lőt Já
n Ravel kommunista cselekmény 

ték agyon és a lövedék fojtása yel pltegyént ő esztendei kény 

egy Lido Noviny cimü ujság egyik 
ééet a A ítélték. Az elitélt bün 

darabja Kiderült az is. hogy a tetését mast tőlti a dofta 1a1 fegy 

Lido Novinynek előfizetőie Batici csolalba n asuti szirlkal Kap 

Péter földmüves. Nyomban letar adott a Joe erl szintén t 

tóztatták. Batici azonban tagadja eljárás indult ellene Ebben sz agy 

hogy ó kévetle volna el merény-: ben lett volna a tábla II szekció- 
ja előtt a tárgyalása. Bojant fel 

is hozták, azonban formai okok- 

bóől hivatalból kitüzendő időre el- 

halasztották a tárgyalást. - Nico- 

lae Flueras Floresti községi biró 

állott ma a tábla előtt felségsértés 

vádjával. A törvényszék annak 

idején 2 hónapi fogházra itélze. 

A mai felebbviteli tárgyaláson a 

tábla tanács ujabb 8 tanu kihall- 

gatását rendelte el és ezen az ala- 

pon elhalasztatta a tárgyalást. 
közeliteni, Segélykiáltásaikra a kö 

zelben levő őrszemes rendőr szin- 

tén belevetette magát a Dunába a 

gróf után. Már-már elérte a fiatal 

grófot, aki azonban ugy látszik a 

hullámok ölén kijózanodott és azt 

kiáltotta a rendőr felé: 

- Meghalt Lukács Dénes gyógy 

szerész Városunk magyar társa: 

dalmának egyik köztiszteletben 

álló tekintélyes tagja. erzsébetvá- 

rosi Lukács Dénes gyógyszerés?, 

60 éves korában hirtelen meghalt
. 

Az elhunyt gyógyszerész hivatásá 

nak lelkes munkása, a róm kath 

egyháznak és a kisebbségi társa 

dalmi ügyeknek mindig készséges 

Ne fárassza magát öregem! 

Menjen csak vissza a partra, jövök 

én is mindjárt. 

És amint beszélt, akép is csele: 

kedett Igy végződött a nyilas 

keresztes gróf fiának szerelmi 

tragédiája." 

Levágták a vonat 

kerehei a katona két 

kezet 

(CLUJ.) Tegnap délután a Sza- 

mosvölgyi vonat a Dermata gyár 

közelében elgázolta Mustan Dani: 

la 24 éves Sfanta Maria községi 

iletőségü 83-ik gyalogezredbeli 

közkatonát. A vonat kerekei a sS
ze 

rencsétlen fiatalember két kezét 

csak előkelő rokonsága, hanem a 

város társadalma körében is igaz 

részvétet kelt. Temetése holnap 

délután 5 órakor lesz a temető 

nagykápolnájából a köztemetői 

családi sirboltba. 

Hadbirószi hirek Dimed 
Petru kökatona álkulcsos lopás 

miatt került a hadbiróság elé. 

vád és védőbeszédek elhangzása 

megmenteni, de nem tudt
ák meg: 

után a tanács bünösnek 
ta 

vágták le. 
ki Dimedet és ezen az alapon 6 

nye szerint a hodzsa politikai bosz 

szuból követte el a merénvletet
. 

Feljegyzem,
 mert 

mindenki ajánlja: *a 

„CRISTAL" 

test, tisztit runákat 

legszebben nmáma! 

hónapi börtönre itélte. - Clopea 

nu Gheorghe, a VII. vadászezred 

káplárja gondatlanságból lokozolt 

emberölés cimén került 
a hadb 

ság elé, Még április 26-án történt, 

hogy a kálplár a Sighettől nem 

é messze hömpölygő Tisza partján 

töltött fegyverével játszadozott. A 

puska elsült és a lövedők P0P 

Ioán szolgaálatot teljesitő közkató 

nát halálra sebesítette. A h 

ság a mai tárgyaláson bünösnek 

mondotta ki Cicpeanut és 
ezen 

alapon 1 évi börtönre és 

pénzbüntetésre öélte. 

CENZURAT 

támogatója volt s igy halála nem 
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